

乘客新感觉 公交车厢闻“书香”

青岛“丢书大作战”首日500本书上车“漂流”

近日，“丢书大作战”活动在交运温馨巴士正式启动，让青岛的公交车厢增添了不少“文艺气息”，乘客中的手机“低头族”不少开始手捧图书专心看书。据统计，截止到当日下午4时，已有300余本书籍被乘客阅读，书籍将继续放在车上“漂流”等待读者。



大学生“书迷”乘公交看书

28日，“丢书大作战”活动正式开始，交运温馨巴士工作人员分成10组，分别乘坐25条线路，在各大站点“丢”放书籍。上午10时许，500本图书在公交车上全部“漂流”起来。记者跟随其中一辆“丢”有书籍的223路公交车发现，公交车内有不少新闻赶来“寻”书的乘客，他们有附近高校的大学生，也有顺路乘车的“上班族”。

手机“低头族”变“读书族”

“今天车里除了玩手机的‘低头族’，还增加了拿着书本专心读书的市民，这是一个很好的开端。”交运温馨巴士相关负责人介绍，乘客第一眼看到座位上和报袋里的书籍时会露出好奇和疑惑，但在注意到

乘客们在“捡到”书籍后，都认真读起来，有些乘客还拿出手机扫描书籍扉页的二维码，留下自己的阅读痕迹。“之前就在朋友圈里了解这个活动，这次终于来青岛了，我们一大早就过来找书。”来自青岛大学的小吴说，她和同学一行4人，专程赶来乘坐公交车，希望能第一时间找到“藏”在车厢里的书籍。也有乘客发现座位上放有书籍时，

第一反应以为是前一名乘客下车时忘记带走的，迟迟没有拿起来阅读。“我看座位上有本书心想肯定是有下车给忘了，刚想拿起来交给驾驶员，又仔细一看封面，原来是工作人员故意丢的啊。”在燕岭路站上车拿到书的曲女士坦言，自己工作后便很少读书，看到公交座位上放的图书，她又重新找回了当年读书时的感觉。

封面上的活动介绍后又纷纷点头称好。随着车内书籍陆续被乘客发现，不少市民收起手机，拿起身边图书专心阅读起来。

交运温馨巴士投放书籍的25条线路中，线路长度较短、客流量较少的微循环线路462路、468路书籍相对较多，温馨巴士将根据书籍的增减数量，及时调整。交运温馨巴士提醒带走书籍的乘客爱护书籍，让更多的爱书之人能看到车厢里的书。

将会提供更多图书资源

交运温馨巴士工作人员王小金介绍，暂时没看到书的市民乘客可以关注新世相的微信公众号，在线申领图书阅读。

交运温馨巴士一直在努力打造“读书车厢”，此前曾在31路、601

路等多条线路上开展过图书漂流活动，收到了良好的社会效果，2016年又在所有公交车安装了车载报袋，相比于其他城市和其他公共交通，温馨巴士不仅硬件设施完备，而且积累了丰富的管理经

验，后期温馨巴士将会根据乘客的反映及时与新世相根据各条线路的反馈情况，提供更多的书籍资源，让乘客在乘车时用书籍代替手机，分享阅读。

(青岛晚报)

济南明起试点新能源汽车专用号牌

国纯电动汽车保有量已达5555万辆为更好促进新能源汽车发展、更鲜明直接体现新能源汽车特点，推动新能源汽车加快发展。公安部决定试点启用新能源汽车专用号牌。

与原号牌相比，新能源汽车号牌在式样上做了很大的改变，为了突出绿色环保的寓意，体现鲜明特点，新能源汽车号牌式样底色以绿色为主色调，其中，小型新能源汽车号牌底色采用渐变绿色，大型新能源汽车号牌底色采用黄绿双拼色。

号牌字体也有所改变新号牌采用全新的号牌号码字体整体式样美观新颖、特色鲜明，便于在服务管理中准确认别、明显辨识。

需要注意的是，新能源汽车号牌号码在原基础上增加了一位。与普通汽车号牌相比，新能源汽车号牌号码由5位升为6位，如原“鲁A·D1234”可升位至“鲁A·D12345”。升位后，号码编排更加科学合理，避免了与普通汽车号牌“重号”，有利于在车辆高速行驶时更准确辨识。据了解，虽然新能源汽车号牌号码

升位，但采用新能源汽车号牌后，号牌工本费依然不变，仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准，每副号牌100元。

新能源汽车主要包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。截至2016年11月底，济南市共有纯电动的机动车为1246辆，其中大型车为875辆，小型车为370辆。

为更好实施国家新能源汽车产业政策，新能源汽车号牌按照不同车辆类型实行分段管理，字母“D”代表纯电动汽车，字母“F”代表非纯电动汽车(包括插电式混合动力和燃料电池汽车等)。小型汽车号牌中“D”或“F”位于号牌序号的第一位，大型汽车号牌中“D”或“F”位于号牌序号的最后一位。12月1号之后，市民新购买的新能源汽车办理注册登记的，将发放新能源汽车号牌，选号方式为两种：一种是互联网自编自选；另一种是窗口50选1的随机选号。

(济南时报)

为了更好促进新能源汽车发展，区分辨识新能源汽车，实施差异化交通管理政策，按照公安部统一部署，自2016年12月1日至2017年5月31日，济南将率先试点启用新能源汽车专用号牌。市民今后购买的新能源汽车都将使用“6位”数新能源号牌。

近年来我国新能源汽车保有量增长迅速，截至2016年10月底，全

小作坊备案 酒店“明厨亮灶”

烟台 近日，山东省对烟台市创建全国食品安全城市工作进行验收评估。自创建国家食品安全城市工作开展以来，烟台市推出多项新举措，完善质量保障、监管网络、信用自律三大体系，全市食品药品安全形势平稳，没有发生重大食品药品安全事故。

在创城进程中，烟台市全面实施食品生产企业分级分类监管，持续开展小作坊登记备案工作，累计完成小

作坊备案800余家。积极推行食品流通“一票通”制度，全市5家食用农产品批发市场普遍实行封闭管理，快检室升级改造已全部完成并投入使用。完成1500家餐饮单位“明厨亮灶”建设，针对央视“3·15”晚会曝光的网络订餐平台问题，对辖区3家网络订餐平台及4000余家相关餐饮单位进行集中整治，对177家违规餐饮单位依法责令下线。(烟台晚报)

取暖实现“清洁煤全覆盖”

德州 11月25日，82万吨煤已全部集中统一配送到户；全市共规划建设煤炭物流园12处、年产10万吨以上的洁净型煤生产企业5处、乡镇配送中心185个。

另外，德州市构建市县乡村网格化工作推进机制，全方位开展民用散煤清洁化治理。各镇街积极发挥散煤治理工作主力军和主阵地作用，吸纳管区和村委力量成立镇街清洁煤推广办公室。进村入户推广宣传，统计需求预收煤款，科学配送跟踪服务；构建民用清洁煤市场体系，在全市重新构建起了由生产企业、物流园区、配送中心组成的经营规范化、销售全覆盖的清洁煤市场体系。(德州晚报)

长途站售票改为自助

青岛 青岛长途汽车站售票厅近日开始进行施工改造，售票厅一楼将改造为全自助售取票厅，售票厅二楼为人工服务窗口和自助售取票结合。据悉，随着手机购票、网上购票人数的增多，自助售票机的使用频率越来越多，为此车站减少人工售票窗口，增加更多的自动售取票设备。

改造期间及改造完成后车站都将安排人员在自助售

票厅协助旅客购票。人工售票窗口也不会全部取消，将集中到二楼售票厅。目前二楼售票厅保留6-8个人工窗口，还会增加多台售取票一体机。车站工作人员提醒，通过网络购票需要取票的旅客可以到一楼售票厅，习惯于人工售票服务的市民则要到二楼售票厅，这样安排也有利于春运等高峰时段购票旅客的分流。

(青岛早报)



学“技艺”

11月28日，北京路中学的老师在指导学生学习剪纸。近年来，为提升学生综合素质，营造特色校园文化，东营市北京路中学相继开设了剪纸、中国画、手工制作等50余门校本课程，让学生可根据喜好自主选择。(黄海晨刊)